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ВСТУП 

 

Зміни в нашому суспільстві призвели до того, що і освіта повинна 

реформуватися та відповідати новим потребам. Суспільству нового типу потрібна 

особистість активна, дієва. В сучасній школі педагог має сприяти зростанню 

інтелектуального розвитку кожного учня. В умовах сучасного освітнього 

середовища школа не може забезпечити інформацією належного обсягу і якості, 

навіть на короткий період часу. Причиною є стрімке зростання потоку наукової 

інформації. Щоб випускник міг поповнити нові знання за таких умов, осмислити 

одержану інформацію, необхідно навчити учнів активно працювати на уроках і 

самостійно, тобто навчити їх вчитись. Важливим завданням у цьому напрямі є 

узагальнення методів активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів старших 

класів у процесі вивчення розділу фізики «Механіка» та визначити способи 

залучення учнів до активної роботи на уроках фізики.  

Загальні питання проблеми активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів 

у різні періоди досліджували відомі психологи (Л. Виготський, С. Максименко, С. 

Рубінштейн, Н. Тализіна і ін.), педагоги (Ш. Амонашвілі, Л. Аристова Т. Шамова і 

ін.) та сучасні науковці в галузі з методики навчання фізики (П. Атаманчук, Л. 

Благодаренко, А. Павленко, Т. Поведа, В. Савченка, Р. Швай, В. Шарко та ін.). 

Дослідження проблеми навчально-пізнавальної діяльності учнів у процесі 

навчання фізики старшої школи збагатилися науково-методичними розробкам С. 

Гончаренка, Є. Коршака, В. Лозової та ін.  

Об’єктом дослідження є навчально-пізнавальний процес навчання фізики 

учнів старшої школи загальноосвітніх навчальних закладів.  

Предмет дослідження становлять прийоми і засоби активізації навчально-

пізнавальної діяльності, що розвивають пізнавальний інтерес старшокласників у 

процесі вивчення розділу «Механіка». 

Відповідно до мети дослідження, були поставлені такі завдання: 
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1. Проаналізувати загальні поняття, необхідні для розуміння сутності та змісту 

активізації навчально-пізнавальної діяльності у старшокласників. 

2. Проаналізувати, прийоми і засоби, що активізують пізнавальну діяльність учнів 

старшої школи. 

3. Провести узагальнення методів та засобів активізації навчально-пізнавальної 

діяльності учнів, які доцільно використовувати у процесі вивчення розділу 

фізики «Механіка». 

4. Підтвердити гіпотезу, про те що активізація діяльності учнів сприяє підвищенню 

рівня знань. 

Методами дослідження є аналіз наукової літератури за темою дослідження, 

систематизація, узагальнення, аналіз, термінологічний, аналітико-синтетичний та 

графічний методи, метод спостереження та використання емпіричних методів. 

Наукове й практичне значення отриманих результатів полягає у тому, що  на 

основі розглянутих та проаналізованих літературних джерел та прикладів 

розглянуто методи активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів старших 

класів у процесі вивчення розділу фізики «Механіка», які можна застосовувати у 

практиці навчання фізики в старшій школі. 

Структура роботи: дипломна робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи 61 сторінка. 

Робота містить 2 рисунки, 7 таблиць, 5 додатків. Список використаних джерел 

містить   31   джерело. 
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ВИСНОВКИ 

Обрана мною тема на сьогоднішній день є актуальною. Актуальність теми 

полягає в тому, що дана проблема існує на сьогоднішній день. Шляхи вирішення 

цієї проблеми почали активно шукати не лише методисти з навчання фізики, а й 

психологи та педагоги.  Адже з удосконаленням цифрових технологій активність 

на уроках стала стрімко знижуватись. Для того, щоб не погіршити становище 

потрібно залучати цифрові технології для використання на уроках. Покращувати 

матеріальну база навчальних матеріалів, змінювати, удосконалювати. Оскільки 

технології змінюються то й відповідно потрібно знаходити нові та удосконалювати 

старі методи і прийоми для зацікавлення учнів до певної діяльності,  Таким чином 

можна привернути увагу учня до вивчення тої чи іншої теми з предмету.  

Проаналізувавши загальні поняття прийоми і засоби, що активізують 

пізнавальну діяльність учнів старшої школи можна зробити такі узагальнюючі 

висновки: 

1. Застосування різних методів та прийомів на уроках сприяють активізації 

пізнавальної діяльності учнів у навчанні. 

2. Методів є безліч і кожен класифікує їх по різному, але в загальному всі 

можна класифікувати таким чином : 

1) методи здобуття нових знань; 

2) метод формування умінь і навичок; 

3) метод застосування знань на практиці; 

4) методи творчої діяльності; 

5) методи закріплення знань, умінь і навичок; 

6) методи перевірки і оцінювання знань, умінь і навичок. 

3. Активізацію пізнавальної діяльності потрібно почати з пробудження 

пізнавального інтересу за допомогою спеціально підібраних форм і 

методів. Для подальшої активізації пізнавальної діяльності необхідно 

враховувати те, що для того, щоб активізувати пізнавальну діяльність, 

необхідно забезпечити розуміння учнями матеріалу. Засобами, що 



58 
 

застосовуються в цьому випадку, виступають: евристична бесіда, завдання 

на порівняння та систематизацію матеріалу, експериментальні роботи 

учнів, логіко-пошукові самостійні роботи і т. п. Також можна 

використовувати проблемне навчання фізики та частково-пошукові 

завдання з урахуванням різноманітних форм і засобів активізації 

пізнавальної діяльності, що розглядаються в роботі. 

Гіпотезу, про те що активізація діяльності сприяє підвищенню рівня знань було 

підтверджено експериментально. Тобто проводився навчальний експеримент із 

учнями контрольної групи якій давали завдання, дидактичні матеріали. Після 

обробки результатів було виявлено, що активізація діяльності сприяє підвищенню 

рівня знань. 

Отже для підвищення активної діяльності учнів на уроках фізики потрібно 

використовувати методи та прийоми до яких можна додати використання 

цифрових технологій. Адже все нове викликає зацікавленість, а без цікавості не 

буде інтересу до того чи іншого заняття. 
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